



草原之旅

镇安小学404班小记者 杨馥铭(证号1521602)

八月份,我和爸爸妈妈去呼伦贝尔草原玩了六天,见证了北国草原的风光。

车子开在笔直的公路上,两旁都是一望无际的草原。草原上正在美餐一顿的牛羊可成了明星,妈妈拍拍停停、停停拍拍。我们就这样,穿梭在绿海中,前方的羊群犹如一朵朵白云飘在绿海之上。

我们来到马场时已临近黄昏,驯马师要将马从草场赶回马圈。只见马群快速地向前奔跑,万马奔腾,衬托着夕阳西下,十分壮观。夜深了,我和爸爸走出蒙古包,天空仿佛被拉上了黑色的幕布,无数的星星像一盏盏小灯发出微弱的光芒。“馥铭,快看,那就是北斗七星!”爸爸用手指给我看,我一颗一颗地数着,原来这个像勺子一样的就是北斗七星啊。

辽阔的草原,美丽的风景,我真切地体会到了“天似穹庐,笼盖四野”的感觉!

雨后的草原

宁波市实验小学502班小记者 倪晗(证号1504624)

一阵小雨过后的乌兰布统大草原,空气是那样清新,景色是那样优美。

青草上粘着晶莹滚圆的小精灵,咕噜咕噜滚到地上消失不见了;害羞的小黑姑也从土里探出头来。往左走,是一大片淡紫色的小花,经过雨水的洗礼更加娇嫩了。它一枝开很多小花,形成一个花球,花球下面是水滴状的小叶子。我将它连根拔起,闻闻它的根,一股辛辣的气味伴着湿润的泥土味扑鼻而来。这就是山花椒,煮羊肉的时候放上一把,不但可以去掉羊肉的膻味,还会让羊汤特别鲜美。我深深地吸一口气,湿润而舒畅,这就是草原真正的清新味啊!

虽然露水已经打湿了我的裤脚,但我还是愉快地爬上了一个小山丘,一幅美妙的景象映入眼帘:小山丘上,清一色的全是绿油油的草,把小山丘的起伏装饰得特别柔美。在小丘临近最高处的地方,一棵翠绿色的大树就像一顶绿色的大伞,亭亭玉立地点缀着这座小丘。树下是一棕一黑两匹马,黑马靠在树旁,棕马挨着黑马,不时舔舐对方的毛,偶尔嘶叫几声。我不忍破坏如此宁静的画面,绕道而行。

翻过另一个小山丘,眼前是一大片开阔的草地,好多马儿在漫步,棕的、黄的、黑的、白的,散落在一片浓浓的绿色上面,有的低头啃草,有的抬头远眺,有的甩着尾巴,有的挠挠后腿,悠闲的样子让人觉得它们才是草原真正的主人。

这时,太阳出来了,金色的阳光洒在绿茵茵的草坪上,小虫子从洞穴里爬了出来,放下雨伞的小朋友也开始嬉戏打闹。雨后宁静的草原慢慢地热闹起来了。

指导老师 陆露

难忘的骑骆驼

黄鹂小学201班小记者 潘泓锦(证号1501217)

暑假快结束了,爸爸带我去了甘肃敦煌鸣沙山。

我在外面看鸣沙山时,那鸣沙山那么高,那么宽,一列列骆驼整齐地走在沙漠上。啊,多壮观的景象呀!我发现骆驼都是跪着等人来骑的。我以为自己能骑上去,可是我要跨上去时,差点摔了一跤,我连忙叫妈妈帮忙抱了上去,我坐在两个驼峰中间。等骆驼站起来时,我吓了一跳,原来骆驼有两个人那么高。出发了,我往下一看,骆驼的蹄子都陷在沙子里的。我往后一看,发现后面还有许多骆驼跟着,组成了一列长长的驼队。一路上,挂在骆驼上的铃铛一直“叮叮当当”响个不停,向着沙漠的高处走去。到了终点,骆驼先把前腿关节弯曲,再慢慢地跪下来,后腿关节也弯曲,跟前腿一样跪下来。我跳了下来,摸了摸骆驼的头说:“谢谢你。”那骆驼用温柔的眼光看着我,好像在说:“小朋友,你真有礼貌。”

指导老师 戚维娜

摘月亮

新思维学校小记者 高新区实验学校304班 施锦澜(证号1517091)

当月亮在夜空闪烁着迷人的光泽时,你不想去摘一摘吗?悄悄告诉你哦,我在北戴河海边的沙滩上“摘”过月亮。

那天晚上,一轮明月高挂天宇,皎洁的月光把海面照得朦朦胧胧。我、爸爸、妈妈和姐姐一起在沙滩上散步,让人心旷神怡。那一刻,我突发奇想地对爸爸说:“老爸,我想把天上的月亮摘下来!”爸爸连声说道:“我支持你这个异想天开的想法!”但是,怎样才能把月亮摘下来呢?我想了想说:“老爸,你可以用照相机帮我把月亮摘下来呀。”于是,我们在沙滩上找到一块石头,我站在石头上面,踮起脚尖,伸出右手,摆出了摘月亮的姿势。爸爸在我跟月亮同一条直线的前方蹲下来开始拍照。

第一次拍出来的照片,月亮居然在我的手背下方,第二次拍出来月亮又在我手掌上方悬空挂着。到了第五次,终于成功了。照片上,我微微向上弯曲的

手掌上,露出大半个洁白的月亮。哦,我终于把月亮“摘”到手了!

“摘”月亮那开心的一刻如同一部精彩的电影,一直深深地铭刻在我的脑海里。

老师的话:这是一篇充满童趣的习作。文章取题为“摘月亮”,十分新颖。我们经常称文章的题目为“文眼”,透过文眼,读者对文章主题会有一个整体把握。所以,在习作中,如果我们自拟题目,要紧紧扣住文章中心主题,力求简洁、别致、吸引人。那么,小作者到底怎样成功地“摘”到月亮的呢?文中生动有序地告诉我们,自己和爸爸利用摄影的技巧抓拍到了那个优美的瞬间,并交代了自己“摘”到月亮时开心的心情。结尾用“电影”这个形象的比喻,点明“摘”月亮的难忘之情,也让读者印象深刻。

新思维学校

指导教师

王云敏



学习关键·教方法

小学版·蓝声作文·快乐启航·新概念英语

报名热线: 81857722 81857700



参观航母

江东中心小学603班小记者 周奕妍(证号1504871)

那天,导游JACK带我们进行圣地亚戈一日游。圣地亚戈是太平洋舰队的驻地,我和爸爸参观了“中途岛号”,这是一艘已经退役了的美国海军护航航空母舰。

“中途岛号”总共有10层楼高,露出水面的共有三层,我们首先参观第二层,刚进去就看见一个很大的飞机仓库,大概有我们学校4-5个操场那么大,停放着好多各种各样的飞机。我最喜欢的是一架叫作“小黄鸟”的教练机,机身小小的、黄黄的,看上去很灵活。

接着,我们上了第三层甲板,我的视线一下子开阔了很多。甲板上停了20多架飞机,看上去这里的飞机翅膀好像宽了点,原来,二层看到的飞机翅膀是折起来的。第三层甲板的前端有一架飞机显得与众不同,它的机身是灰色的,原来灰色的是一架现役飞机。所有飞机分列甲板两边,中间是跑道,走到跑道的尽头可以看见周围的航母、军舰和一望无际的大海连成一片,相当壮观。

我满怀期待地坐电梯来到了第一层,这里是水兵的生活区和工作区。走过一段长长的过道,眼着出现了一个厨房,一位厨师正在煎蛋。我正想点菜,却发现全是蜡像,简直可以以假乱真了!再往前走是餐厅,桌子上有整套的餐具,呵,这回我可不上当了!一直向前走,看到一个很大的机器正在洗几块白布,原来这是一台大型的洗衣机,它每天要洗一万件衣服呢!

我们花了整整一个小时也没参观完,真是意犹未尽。这是我有生以来第一次登上航母,心情非常激动。

指导老师 蔡春梅



好大的向日葵
江北中心小学203班小记者
范云舒(1503880)
指导老师 叶坚栋

山东曲阜之行

江东外国语实验小学南校区3A班
小记者 徐子涵(证号1503224)

暑假里,爸爸妈妈带我去山东旅游,第一站就是曲阜市,那里最著名的是孔府、孔庙、孔林。

我们先去了孔庙。孔庙最早是孔子住的三间茅草屋,他去世后由鲁哀公把住宅改为庙宇,现在成了纪念孔子的地方。孔庙里有很多石碑,石碑上记载了许多孔子的思想,石碑下一个长得像乌龟的神兽,叫赑屃,是龙王的第六个儿子,自幼专驮重物,寿命又长,全国的皇家碑刻下面都有它。孔庙里还有一种叫勾心斗角的建筑形式,而现在这个词语是形容人世间的心术角斗。接着我们来到了孔府,那是孔子后代居住的地方。最后去了孔林,那里是埋葬孔子及其后代族人的地方。

参观完以后,我觉得孔子真是一个伟大的思想家和教育家,直到两千多年后的今天我们还在学习孔子的思想。

豪华游轮

江东中心小学华光分校402班小记者
胡思远(证号1502816)

今天,我和老爸一起乘上了皇家加勒比量子号,这是一艘豪华游轮。

终于到了船上,我先跑去我的房间。虽然房间很小,但东西很齐全,有冰箱,还有电视和特别的卫生间。

中饭是在帆船自助餐厅吃的。这是一个很大很大的餐厅,里面有数不胜数的甜点和菜品,我见什么吃什么,不一会儿,肚子已经圆滚滚了。除了这个硕大的餐厅,还有各种风情餐厅,可以让客人各取所需,而且这些餐厅全都是免费的!老爸还为此增加了两公斤肥肉呢。

吃完午饭,我来到了游泳池。游泳池有两个,一个是露天的,一个是室内的。室内的比露天的开放时间长,所以我先在露天游泳池游泳。那里有泡脚池,有温泉池,还有深不见底的泳池和浅浅的泳池。当我游得正欢时,老爸把我请去了逃生演习。

所谓逃生演习,就是在4楼演艺厅集合并观看逃生视频,还有专门的工作人员为你演示真人逃生方法。包括怎么样穿救生衣、怎样发求救信号等。这也是所有人必须要参加的一个项目。老爸说:“防患于未然,这是必须的。”

下午,我坐在阳台上,看着辽阔的大海。轮船开得飞快,波浪像奔腾的骏马,在海面上驰骋,煞是威武。船的两侧像拖着一条长长的白带,怎么甩也甩不掉。巨轮驶过的地方,溅起了点点浪花,这些小水珠在阳光的照耀下呈现出五颜六色的光泽,美轮美奂,好似许多五彩斑斓的珍珠。蓝蓝的天,时不时有棉絮一样的云团缓缓飘过,好像在欢迎我们的到来。

在轮船上的这几天,我过得很快乐。



爬长城

新思维学校小记者
高新区实验学校303班 施锦涵(证号1516593)

暑假里,爸爸妈妈带我和妹妹去首都北京游玩。其中,八达岭长城让我印象深刻。

那天早上,天刚蒙蒙亮,我们就到了长城山脚下。远远望去,长城宛若一条雄壮的蛟龙,蜿蜒曲折绵延至远方,这让第一次见到长城的我和妹妹激动不已。在爬长城的过程中,我发现城墙的上方有一个个大小一样、四四方方的瞭望台,这些瞭望台是用来做什么的呢?爸爸告诉我,原来是古代打仗时,兵家侦查敌情、射击敌人、掩护自己用的。在瞭望台的下方有许多方孔,这又是做什么用的呢?原来是射箭孔,射孔底面向下倾斜,便于向城下准确无误地射击人。长城上还有一个个烽火台,烽火台也有神奇的作用。古时候没有电话、手机和电脑等现代工具,当士兵发现敌

情时,就会点燃干燥的狼粪,燃烧的狼粪冒出浓浓的烟,告诉远方的士兵们。通过这样一段一段的远距离传递,信息很快就从前方传到大后方的指挥中心。啊,古代的人可真聪明哦!在爬长城的过程中,我一边玩一边提问,增长了不少知识呢!

我们随着人群向上攀登,都累得气喘吁吁,但是一路欢声笑语,这让我体会到了“不到长城非好汉”的乐趣。

老师的话:小作者在《爬长城》这篇游记中,采用“移步换景”的手法,有条理地记叙了游览过程。上文中写道“远远望去,长城宛若一条雄壮的蛟龙,蜿蜒曲折绵延至远方”,这个比喻形象地写出了远望长城的初步感受。然后从“近望”的角度,依次介绍了“瞭望台”、“射击孔”、“烽火台”,边游玩边“长知识”。最后用一句俗语“不到长城非好汉”生动地总结了全文,写出了自己爬长城时的真情实感。

新思维学校指导教师 王云敏